

学习贯彻十九大精神

建设美丽乡村 打造宜居家园

自然资源独特 风土人情悠久 紧邻古城景区

沧浪庙村乡村旅游促脱贫



在枣庄,偏阳古城、夹谷山、沧浪渊等名胜古迹,据专家考证均与孔子有关系。而台儿庄区邵庄镇的沧浪庙村,据传也是孔子当年周游列国时到过的地方。该村位于国家湿地保护区、文化产业园规划区范围内,西邻国家5A级古城景区,历史悠久,民居错落有致。村子建于明朝洪武年间,依村西沧浪庙而建,故村依庙名。村前流经此处

的河流,古称沧浪川。春秋时期,孔子曾驻足于此,聆听“沧浪之水清兮,可以濯吾缨;沧浪之水浊兮,可以濯吾足”的歌声。近年来,沧浪庙村在美丽乡村建设中将美丽乡村建设与乡村旅游发展相结合,运用“旅游+”的模式,精准发展旅游项目,充分发挥优势作用。

近日,一走进沧浪庙村,记者便被一派江南水乡的美丽风

景所吸引。村子不大,被河道环绕,河岸边柳枝婆娑,村内街道整洁卫生。村头的“沧浪人家”民宿小别墅,规划别致,在周围风光的映衬下,愈加显得静谧安然。漫步村中,漂亮的墙绘,一丛丛修竹,以及哗哗流淌的循环水,都显得和谐自然。村委会附近设有喷泉和草坪,几名妇女正在浇水,谈及对美丽乡村建设的看法,她们连连称赞改变了居住

环境,改善了生活条件,大家都感到很幸福。

据了解,邵庄镇多次邀请外地旅游专家到沧浪庙村实地调查,对沧浪庙村的自然资源、风土人情、区位优势等进行深入分析。并通过入户走访,结合村情民意,确立了依托“紧邻古城景区、国家级古城文化产业园建设规划区等得天独厚的资源优势,大力发展乡村旅游”的发展思路。

借助沧浪庙村居特色及风俗民情,打造“沧浪人家”水乡民宿,借助古城景区的辐射效应,为游客提供一个“简约、田园、个性、隐逸”的农家小憩环境,“沧浪人家”水乡民宿项目概算总投资3600万元,分3期进行,计划3年完成;总建筑面积计划10000平方米,重点打造住宿民房16套,钓鱼台4处,建设采摘园、农家菜园、生态养殖。

邵庄镇是我市唯一种植水稻的地方,享有“三水农业甲天下、特色农业富一方”美誉。

沧浪庙村是邵庄镇稻蟹共生综合种养项目的主要地区之一,环境优美、交通便利,能灌能排、保水保肥力强、水源清净,根据这一地域优势,沧浪庙村大力发展稻

田蟹养殖,配合旅游项目推出“稻田抓蟹”、“钓蟹大赛”等活动,将农业发展与旅游活动相结合,摆脱传统农业发展模式,创造农业附加产值,提高经济效益,带动当地农民致富。

沧浪庙村依靠旅游优势,借助节事活动,吸引了众多周边地区游客以及古城游客,但仅靠现有资源创造的经济效益有限,所以,2016年开始创建“涛沟人家”牌系列旅游产品,并且已经注册商标,起初以加工包装当地特产水稻为主,设计带有文化色彩的精致包装,投入市场后独特的口感得到消费者的喜爱,销量不断升高,后又加入当地秘制咸鸭蛋,更是每逢佳节必断货。

沧浪庙村是市级重点贫困村,自精准扶贫工作开展以来,结合沧浪庙村实际,将扶贫工作融入到民宿、电商等旅游项目中。沧浪民宿就是根据贫困户实际情况,结合个人意愿,通过发展“民宿”乡村旅游,全村19户精准识别贫困户以扶贫资金入股形式,与村集体(公司)签订收益分红合同,获得稳定经济来源,从而实现全村贫困户整体脱贫目标。

(记者 孙明春 孔浩 文/图)

台儿庄国际冬泳节引来世界各地爱好者

300名选手古运河里显身手

晚报讯 (记者 苏羽 摄影报道) 1月7日,冬泳爱好者在京杭大运河山东台儿庄古运河的河道中畅游。当日正值数九寒天,第四届中国台儿庄古城国际冬泳节在台儿庄古运河举行,来自俄罗斯、爱沙尼亚、奥地利、拉脱维亚、蒙古等国的国际冬泳组织代表队及国内15个省市、山东省17个地市300余名选手参加,冬泳选手们不畏严寒,在冰水中尽情感受冬日运河的魅力。

比赛历时一天,竞赛项目为50米自由泳、50米蛙泳、50米抬头蛙泳、50米蝶泳、4×50米自由泳接力、450米挑战赛以及救生表演。来自枣庄冬泳协会的会员马广志是一名老冬泳运动员。“我从2003年开始学习游泳,不管春夏秋冬每天都坚持游,经常参加一些国内外的冬泳比赛。这是第三次参加咱们台

儿庄古城的国际冬泳节。去年取得了男子50米蛙泳第五名的成绩。作为一名台儿庄人我很荣幸能够参加本届冬泳节。”

在参赛选手中,14岁的小亚力山大来自拉脱维亚。“从十岁开始就学习游泳,这是我第一次来中国,这次在中国的古城冬泳,是一个特别的经历,这里的水温比外国的要冷上许多,但也是一场意义重大的挑战,在这个风景秀丽的古城冬泳,是一种难得的享受,希望以后有机会还会过来体验。”小亚力山大说道。

第四届中国·枣庄台儿庄古城国际冬泳节不仅是一次体育盛事,同时也是“好客山东贺年会”活动的重要组成部分,既增进了国际体育、文化的交流和友谊,推动了国际冬泳活动广泛开展,促进了我市体育事业发展。

